Priklady pro 3. cviceni a tlohu

(1) Ukazte, ze kazdy k-rozmérny afinni podprostor v A(V,) lze rozsfiit na k-
rozmérny projektivni podprostor v A. -

(2) Ukazte, ze kazdé dvé ruzné piimky v A(V3) se protinaji jako primky v A(V5)
pravé v jednom bodeé. Jsou-li rovnobézné v A(V3), je jejich prusecik nevlastni
bod.

(3) V A(R?) najdéte kolineaci ®, kterd zobrazuje primky

p:xi+a2=1 na p:a=1
qg:71+22=0 na ¢ :xzy=0.

Ndvod: Napiste rovnice piimek v homogennich soutadnicich a uvédomte si, ze
prusecik primek se musi zobrazit opét na prusecik.

(4) Ukazte, Ze neexistuje afinn{ zobrazen{ ® : A(R?) — A(R?), které by v piedchozi
uloze prevadélo p na p’ a ¢ na ¢'.

(5) Dokazte, ze kazdé afinni zobrazeni prevadi rovnobézné afinni podprostory na
rovnobézné afinni podprostory. (Aplikujte na feseni predchozi tilohy.)

(6) Urcete prusecik nadkvadriky @ s afinnim podprostorem B

(a) @ zaddna v afinnim prostoru rovnici

5.%% + 93:% + 93:% — 12z129 — 62123 + 1227 — 3623 = 0,

B piimka zadana rovnosti
1 1
-1 = 51’2 = T3 — 4
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(b) Q: a}—223+23—2x129—xowz+4x123+ 30, —5x3 =0, B $(x1+3) =

Ta, T3 = 0.
() Q: a3+ 2% —2w1m9+ 2123 — 21 + D5Tox3+ 313 —23 =0, B: 15 =0.

) Q:  3w3+4xi+ 24y + 1215 — 7223+ 360 =0, B: 1z, — 29 +x3 = 1.

(7) Urcete projektivni typ kvadriky Q:

(a) Q: xz — 4x%x2 — gxg —8r123+ 611 —5 =10

(b) @: a7+2x5—32x5;—6x3+3=0

() Q: a3+ 2x119 — 4xy + 322 + 89w3 + 8232 + 813 +6 =0
(8) Urcete polaru k bodu X vzhledem k nadkvadrice @,

(a) Q: 222 —xywg— x5 — 15621 + 302, — 18 =0, X =[2;—1]

(b) X nevlastni bod uréeny smérem (—1,1,0),

Q: 52+ 4w7y + 823 — 321 — 5615 + 80 = 0.
(c) Q:2xy + 2z 129 + 73 + 22 + 223+ 2 =0, X =[3;1;—1]
(d) Q : 223 + 5x3 + 222 — 2w1w9 — 4xy73 + 27973 + 27 — 1029 — 223 — 1 =
0, X =1[2;-1;3]
(e) Q : 223 + 6x1w9 + 23 + 1429 — 13 = 0, X =1[-3;2]
a naopak, urcete pél primky x; — 6x5 + 8 = 0 vzhledem ke kuzelosecce
Q : 322 — 6wy + 523 — 4oy — 625 + 10 = 0.

(9) Dokazte, ze pdl a polarni nadrovina reguldrni nadkvadriky se navzdjem jedno-

znacné urcuji.
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(10) Necht body X a Y nejsou singuldrni a X lez{ v poldrni nadroviné bodu Y.
Dokazte, ze pak Y lezi v polarni nadroviné bodu X.
(11) Urcete mnozinu vsech singuldrnich bodu nadkvadrik z piikladu ?7.
(12) Dokazte, ze mnozina singularnich bodu nadkvadriky tvor{ afinni podprostor.
(13) Urcete tecnou nadrovinu nadkvadriky @ v bodé X
(a) Q: 32 +2x119 — 23+ 621 + 429 — 3 =0, X =10;1]
(b) Q: 2%+ 6x129 + 923 — 122 + 2419 + 15 =0, X =[0;—1]
(c) Q: a2 —2x1m9 + 3173 + 23 + BTox3 — 11 + w3 — 23 = 0,
X =[1;-1;—1]
(d) Q: 3x3+ Trixe + 522 + 421 + 510 + 1 =0, X =[0;0]
() Q: 22?2 —4dwyzy + 23 — 211 + 633 — 3 =10, X = [3;4]
(14) Dokazte, ze kuzelosecka je jednoznacéné urcéena péti body v obecné poloze, které
na ni lezi. Kolik bodu jednozna¢né urcuje nadkvadriku v A,,?
(15) Urcete kolineaci, kterd prevadi kuzelosecky @ a @)’ navzajem na sebe:
(a) Q: zy +4x129 + 303 +201 —3=0a Q' : —4dxywy — 423 — 21, +1=0
(b) Q: 422 — 323 — 211 — 4o —1=02a Q' : 27129 + 523 + 22, + 425 =0



